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ΟΛΟΙ  στο  Πολιτιστικό


ΠΕΜΠΤΗ  20-10-2005,  ώρα 6:30





   Συνάδελφοι συμβασιούχοι   .


Σας καλούμε  ΟΛΟΥΣ  να συζητήσουμε, για να δούμε τι θα κάνουμε παραπέρα
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  ΤΙ ΕΚΑΝΑΝ ΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΤΟΝ ΟΤΕ  .


ΠΣΥΠ-ΟΤΕ: Αυτοί που μας έλεγαν επί ΠΑΣΟΚ ότι      "δεν είναι απόλυση τελείωσε η σύμβαση σας" και κατέκριναν την ΠΕΤ-ΟΤΕ που έγραψε σαν μέλη της ΣΥΜΒ. ΣΗΜΕΡΑ, εγγράφουν μαζικά ΣΥΜΒ στον ΠΣΥΠ όχι γιατί θέλουν να αγωνισθούν γι΄αυτούς, όχι γιατί κατάλαβαν επιτέλους το θέμα. Το πρόβλημα τους είναι πως στις επόμενες εκλογές τον Δεκέμβρη να παρουσιάσει ο ΠΣΥΠ πάνω από 5.000 μέλη ώστε να έχουν 11 μέλη του προεδρείου με απαλλαγή από την εργασία (κάτω από 5.000 μέλη απαλλάσσονται μόνο Πρόεδρος & Γραμματέας).


ΟΜΕ-ΟΤΕ: Καμιά ιδιαίτερη δράση. Το μόνο που της προέκυψε είναι η επιτροπή ΟΜΕ-Διοίκησης για την ένταξη των ΣΥΜΒ στις προσλήψεις του 20% λόγω εθελουσίας.


ΕΕΤΕ-ΟΤΕ: Έχει θέση να μην μονιμοποιηθεί κανένας, γιατί λεει ότι κανένας δεν είναι πτυχιούχος δηλαδή εν δυνάμει μέλος τους.


ΠΕΤ-ΟΤΕ: Κατόρθωσε να διαγράψει από μέλη της τους περισσότερους ΣΥΜΒ, γιατί δεν έχουν πληρώσει την συνδρομή τους. Η ΔΑΚΕ το ήθελε το επεδίωκε και το επέβαλε με την βοήθεια της απραξίας των υπολοίπων της ΕΕ (ΠΑΣΚΕ, ΕΣΚ, ΑΣ, ΑΚΟΜ).





  ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΣΗΜΕΡΑ  . 


Οι πιο πολλοί ΣΥΜΒ δουλεύουν μέσω Temagon, Hellas com και αποφάσεων δικαστηρίων.


Κάποιοι έχουν απολυθεί Διοικητικοί, τεχνικοί, καθαρίστριες, τηλεφωνήτριες.


Στα δικαστήρια (πρωτοβάθμια και εφετείο) έχουμε θετικές αποφάσεις. Αρνητική στο Συμβούλιο Επικρατείας που δέχθηκε τα νομοσχέδια Παυλόπουλου, Παναγιωτόπουλου με τους περιορισμούς που προβλέπουν.


Η κυβέρνηση με τα 2 νομοσχέδια Παυλόπουλου, Παναγιωτόπουλου, δεν υλοποιεί τις προεκλογικές της δεσμεύσεις. Πολιτική της κυβέρνησης: Με νομικίστικα κόλπα και την επίκληση της οδηγίας της ΕΕ θέλει να μονιμοποιήσει όσο πιο λίγους μπορεί. Υπολογίζει ότι δικαστικά η υπόθεση θα καθαρίσει τελεσίδικα (απόφαση Αρείου πάγου) σε 5 χρόνια. Θεωρεί τους ΣΥΜΒ σαν παιδιά του ΠΑΣΟΚ. Προτείνει την μοριοδότηση που θα μετρήσει στην διαδικασία της συνέντευξης μέσω της οποίας θα γίνονται πλέον οι προσλήψεις, αλλά με τα υποκειμενικά κριτήρια θα προσλάβουν  όποιον θέλουν.


Οι ΣΥΜΒ στον ΟΤΕ: Συνήθισαν να περιμένουν κάποιοι άλλοι να τους λύσουν το πρόβλημα, χωρίς να κάνουν τίποτα οι ίδιοι για τον εαυτό τους. Κάποιοι πιστεύουν ότι την λύση θα δώσουν τα δικαστήρια και η Ευρωπαϊκή Ένωση.


Όπου είχαμε αποτέλεσμα μονιμοποίηση έγινε με ενότητα & σκληρό αγώνα: Διόδια, ΓΓΑ, καθαρίστριες Υπ. Οικον. 


Στα πλαίσια της ΕΘΕΛΟΥΣΙΑΣ, συστάθηκε επιτροπή ΟΜΕ-Διοίκησης που θα εξετάσει Πώς, Πόσοι και Πώς από τους ΣΥΜΒ θα ενταχθούν στο 20%. Δήλωση Βουρλούμη, θα συμμετάσχουν στις προσλήψεις όσοι έχουν τα προσόντα για τις θέσεις που θα προκηρυχθούν.





  ΤΙ ΕΚΑΝΕ Η ΑΣΕ  .


Είναι γνωστό ότι μόνο η ΑΣΕ ασχολείται με το θέμα των ΣΥΜΒ εντός και εκτός ΟΤΕ, επί 15 χρόνια. Επίσης γνωστή είναι η στάση της στην διάλυση του σωματείου συμβασιούχων, την εγγραφή στην ΠΕΤ-ΟΤΕ, κλπ


Με συγκέντρωση και πανό υποδεχθήκαμε τον κ Βουρλούμη στο ΔΜ, ενωτικά μαζί με όλους τους ΣΥΜΒ Διοικητικούς, Τεχνικούς, Καθαρίστριες, Τηλεφωνήτριες, επιτροπή ΣΥΜΒ συναντήθηκε με την διοίκηση.


Σχεδόν σε όλα τα ΔΣ - συνέδρια ΠΕΤ-ΟΤΕ και ΟΜΕ-ΟΤΕ βάλαμε το θέμα των ΣΥΜΒ.


Προτείναμε η ΠΕΤ-ΟΤΕ να βάλει βέτο στην συμμετοχή του εκπρόσωπου της ΕΕΤΕ ώστε να μην είναι μέλος της επιτροπής της ΟΜΕ-ΟΤΕ αφού δεν στηρίζει την θέση της ΟΜΕ-ΟΤΕ για μονιμοποίηση.


Με πίεση της ΑΣΕ το ΔΣ της ΠΕΤ-ΟΤΕ πήρε απόφαση να λυθεί το θέμα των συνδρομών των ΣΥΜΒ.


Κατ΄ επανάληψη καταθέσαμε ως μάρτυρες υπεράσπισης σε πρωτοβάθμια δικαστήρια και στο εφετείο.
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