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ΚΑΜΙΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ


Χαμηλά την μπάλα, μην κάψουμε το χαρτί, κλπ. Τελικά όλοι οι φωστήρες μόνιμοι και συμβασιούχοι που έλεγαν τα παραπάνω έχουν σοβαρές ευθύνες ναι ή όχι; Χρειάζονταν πίεση και κινητοποιήσεις ναι ή όχι;





ΣΗΜΕΡΑ οι συμβασιούχοι είναι ΜΕΣΑ ή ΕΞΩ από την ΠΕΤ-ΟΤΕ;


Σύμφωνα με το καταστατικό άρθρο 5 παρ 1, όσοι χάνουν την εργασιακή τους σχέση με τον ΟΤΕ, διαγράφονται από τα αρχεία της ΠΕΤ-ΟΤΕ αυτοδίκαια. Τελικά κάποιοι σας ήθελαν μόνο σαν ψηφοφόρους μιας χρήσης στις εκλογές για τα δικά τους παιχνίδια και τις δικές τους καρέκλες.





     ΟΧΙ στους ΕΠΙΣΗΜΟΥΣ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ Temagon & Hellas Com





ΚΑΜΙΑ ΑΠΟΛΥΣΗ,


 λέγανε οι ηγέτες ΠΕΤ και ΟΜΕ.  


         Σήμερα τι λενε;





Η ΑΣΕ από την πρώτη στιγμή,


 στο ΔΣ για την εγγραφή σας μίλησε για: 1. Ισότιμα μέλη με δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεστε και 2. Σύμβαση αόριστου χρόνου στον ΟΤΕ.


Όμως η κερκίδα των κλακαδόρων συμβασιούχων αποδοκίμασαν τα παραπάνω. Θαυμάστε τους. 





Συνάδελφοι Συμβασιούχοι


Χθές είχαμε τις πρώτες 53 απολύσεις από τον ΟΤΕ. Δυστυχώς οι χειρότερες προβλέψεις μας επιβεβαιώθηκαν.


Στις κεντρικές αποθήκες στο Ρούφ & Πάρνηθας, 53 συνάδελφοι ήδη έχασαν τη δουλειά τους από τον ΟΤΕ. Στις 13 του Μάρτη άλλοι 348 και στις 14 Μάρτη άλλοι 400 συμβασιούχοι με πολυετή υπηρεσία στον ΟΤΕ θα έχουν την ίδια τύχη.


Η ΟΜΕ-ΟΤΕ και η ΠΕΤ-ΟΤΕ στις οποίες ανήκετε και οι ηγεσίες των οποίων χρωστάνε τις καρέκλες τους στις δικές σας ψήφους όχι μόνο δεν αντιδρούν και δεν σας προστατεύουν αλλά οχυρώνονται πίσω από τη θέση ότι «τελείωσε η σύμβαση σας» και ότι θα προσληφθείτε από την Temagon και την Hellascom ψεύδονται Ασύστολα και ευθυγραμμίζονται με την Διοίκηση του ΟΤΕ την κυβέρνηση για να κρύψουν 3 σημαντικά στοιχεία.


Καλύπτετε πάγιες και Διαρκείς ανάγκες, δουλεύετε πολλά χρόνια στον ίδιο εργασιακό χώρο και στον ίδιο εργοδότη τον ΟΤΕ. Συνεπώς οι απολύσεις σας είναι παράνομες και καταχρηστικές.


Οι λύσεις Temagon και Hellascom και οι προσλήψεις μέσα από αυτές σας αφαιρεί κάθε δικαίωμα που έχετε σαν εργαζόμενοι του ΟΤΕ.


Οι πρόεδροι ΟΜΕ-ΟΤΕ και ΠΕΤ-ΟΤΕ καθώς και οι πλειοψηφίες των 2 οργάνων οφείλουν τις θέσεις τους στις δικές σας ψήφους, άρα με την δική σας απόλυση πρέπει αυτοδίκαια να παραιτηθούν και να προκηρύξουν άμεσα  εκλογές. 


Συνάδελφοι, η Ετσιθελική και Αυθαίρετη πράξη των απολύσεων δεν πρέπει να την αφήσετε να περάσει. Πρέπει να αντιδράσετε ΑΜΕΣΑ ΤΩΡΑ.


                                              ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ


Οι απολυόμενοι  να πηγαίνουν κάθε μέρα στους χώρους εργασίας τους.


 Η ΠΕΤ-ΟΤΕ να κηρύξει άμεσα ΑΠΕΡΓΙΑ στις αποθήκες Ρούφ, Πάρνηθας, Καλλιθέας με συνδικαλιστική και οικονομική κάλυψη από το απεργιακό ταμείο με αίτημα τη συνέχιση των συμβάσεων στον ΟΤΕ όλων των απολυμένων. 


Να συγκληθεί άμεσα το ΔΣ της ΠΕΤ-ΟΤΕ και αμέσως μετά το ΔΣ της ΟΜΕ-ΟΤΕ για να υλοποιήσει τις αποφάσεις από τα προηγούμενα. ΔΣ της ΠΕΤ-ΟΤΕ οι οποίες είναι σαφείς: Καμιά απόλυση, Συνέχιση των συμβάσεων μέσω ΟΤΕ. Όχι στις λύσεις Temagon και Hellascom.
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