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Σας κάνουμε γνωστό ότι τον τελευταίο χρόνο στον ΟΤΕ υπάρχει η παρακάτω κατάσταση :
· Σε θέσεις εργασίας εξειδικευμένου Τεχνικού και Διοικητικού προσωπικού που κατά τον ΓΚΠ-ΟΤΕ απαιτούνται συγκεκριμένα ελάχιστα τυπικά προσόντα, απασχολούνται εργάτες χωματουργοί χωρίς καμία σχέση εργασίας με τον ΟΤΕ.

· Σχεδόν σ’ όλες τις Τεχνικές Περιοχές της Αττικής (στα βλαβοληπτικά, κάρτεξ, Γραμματείες, βλάβες δικτύου, Τηλεπ. Περιοχές κ.λπ.) εργάζονται ανειδίκευτοι εργάτες, χωματουργοί που έχουν προσληφθεί, πληρώνονται και ανήκουν σε κάποιες τεχνικές εταιρείες – εργολάβους, που τους παραχωρούν στον ΟΤΕ, ο οποίος τους χρησιμοποιεί όπως αυτός νομίζει. Η κάλυψη για όλο αυτό το δουλεμπόριο γίνεται με υπογραφή μεταξύ ΟΤΕ ( 7 Διαμερισματάρχες της Αττικής ) και των τεχνικών εταιριών – εργολάβων.

· Οι εικονικές συμβάσεις που υπογράφει ο ΟΤΕ με τις παραπάνω εταιρείες – εργολάβους αναφέρουν π.χ. 2,5 εκ. για χωματουργικά έργα και 100 έως 150 εκατομμύρια για μεροκάματα. Οφθαλμοφανές επίσης είναι ότι μέσα στα κτίρια του ΟΤΕ στα βλαβοληπτικά, στο κάρτεξ, στις Γραμματείες, στις Τηλεπ. Περιοχές δεν γίνεται κανένα χωματουργικό έργο.

· Τέτοιους υπάλληλους ο ΟΤΕ έχει περίπου 1.000 μόνο στην Αττική, δηλαδή το 35% του τεχνικού προσωπικού.! Αρκετοί από τους εργαζόμενους αυτούς εργάζονται συνεχώς 2 και 3 χρόνια ανά τρίμηνο ή εξάμηνο, διακόπτοντας ενδιάμεσα λίγες ημέρες, με προφανή σκοπό την καταστρατήγηση των δικαιωμάτων τους.

Επειδή από τα παραπάνω περιστατικά είναι προφανές ότι κάτι δεν πάει καλά, ρωτάμε :
1. Είναι νόμιμη όλη αυτή η διαδικασία ή καταστρατηγούνται βασικές διατάξεις του εργατικού δικαίου, του εσωτερικού κανονισμού του ΟΤΕ και οι Νόμοι περί προσλήψεων.

2. Εάν δεν είναι νόμιμη, ποιες ποινές και κυρώσεις προβλέπονται και για ποιους ;

Οι διαδικασίες αυτές βάζουν επίσης προβλήματα στην καλή λειτουργία του ΟΤΕ γιατί ανειδίκευτοι χωρίς καμία σχέση εργασίας με τον ΟΤΕ εργάζονται ακόμα και στα απόρρητα αρχεία του δικτύου του μ’ ότι αυτό συνεπάγεται. Όταν για παρόμοιες εργασίες το υπάρχον προσωπικό χρειάζεται ειδική εξουσιοδότηση.

Τέτοιες δουλεμπορικές συναλλαγές είναι ντροπή για την κοινωνία μας, δεν μπορεί κάποιοι επιτήδειοι να πλουτίζουν εις βάρος των εργαζομένων πουλώντας ή ενοικιάζοντας ανθρώπους, σήμερα, 3 μόλις χρόνια πριν το 2.000
1. Φασάκης Σταύρος            τηλ. : 5736203 / φαξ : 5732920 

2. Μπρόφας Παναγιώτης     τηλ. / φαξ : 6632927 

3. Τσαρέκας Στέργιος 

4. Βανδώρος Χρήστος 

5. Νανακούδης Χαράλαμπος

6. Τριανταφυλλόπουλος Πέτρος 

Συνημμένα σας υποβάλλουμε : Δημοσιεύματα Αθηναϊκών εφημερίδων που έγραψαν για το θέμα, αλλά και υπόμνημα εργαζομένων στον ΟΤΕ.
Για κάθε επιπλέον διευκρίνιση ή πληροφορία είμαστε στην διάθεσή σας.

