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ΕΚΛΟΓΕΣ  ΠΕΤ-ΟΤΕ  20-21-22-23-24  Φλεβάρη  2006

     5 Παρατάξεις: ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ, ΕΣΚ, ΑΣ, «ΑΚΟΜ»

     5 Πρόεδροι: Παναγόπουλος, Μαριόλης, Ραπανάκης, Κοντιζάς, Τασιός

     3 χρόνια: Όλοι μαζί σαν προεδρείο, τι έκαναν για τους εργαζόμενους;
Συνάδελφοι   ΣΑΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΝ    αυτά τα  συνδικάτα, αυτά τα προεδρεία; 

· Που κατάργησαν την μονιμότητα.
· Που προσπάθησαν να μας πάνε στο ΙΚΑ.
· Που καταργήσανε τα βλαβοληπτικά.
· Που κόψανε το εκτός έδρας.

· Που στηρίξανε την πολιτική των ΠΡΙΜ.

· Που μειώσανε το οικογενειακό επίδομα.

· Που κάνουν πλάτες στους εργολάβους. 

· Που λογοκρίνουν την ΑΣΕ στις εφημερίδες της ΠΕΤ και της ΟΜΕ.

· Αυτοί που συναγελάζονται, διορίζουν και συναλλάσσονται με τους Διευθυντές.

· Που δεν πατάνε στους χώρους δουλειάς.

  ΣΑΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΝ   όλους εσάς που ανεβαίνετε στην κολώνα που κατεβαίνετε στους λάκκους και τα φρεάτια, που ματώνεται στα ΗΜ στα ΤΜΝ;

Αφού συνεργάστηκαν όλοι μαζί 3 χρόνια με «Απραξία-αφασία-και αλλαγές στα προεδρεία» τώρα ρίχνει ο ένας τις ευθύνες στον άλλον και ξαναζητάνε την ψήφο σας. 

Δεν έχουν την ευπρέπεια ούτε να ζητήσουν συγνώμη για όσα καταστροφικά έπραξαν.

Ρωτήστε τους συνδικαλιστές του χώρου σας, που κάνουν τα λιοντάρια:

Γιατί δεν διαφοροποιήθηκαν και δεν αντέδρασαν σ όλα αυτά; 

Γιατί υπάκουσαν στον κομματάρχη της Αθήνας; 

Γιατί δεν προκάλεσαν Γενικές Συνελεύσεις για να αποφασίσουμε οι ίδιοι οι  εργαζόμενοι, αν θέλαμε την κατάργηση της μονιμότητας και το ΙΚΑ;

ΑΣΕ και εργαζόμενοι

Όλοι ξέρουν ότι η ΑΣΕ δουλεύει μέσα αλλά και έξω από το σωματείο. Υποκαθιστούμε πολλές φορές το σωματείο, όταν αυτό δεν παίζει το ρόλο του. 

Έτσι ενεργήσαμε και: 

·  Για την ΕΘΕΛΟΥΣΙΑ , εκφράσαμε από την αρχή των διαπραγματεύσεων την αντίθεση μας, ενημερώσαμε τους εργαζόμενους, οργανώσαμε συγκέντρωση κάτω από τα γραφεία της ΟΜΕ και πορεία στο Υπουργείο Εργασίας. Καταψηφίσαμε την κατάπτυστη συμφωνία στο ΔΣ και στο συνέδριο της ΟΜΕ, βάλαμε πρόταση μομφής για όλο το προεδρείο (ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΑΣ) που πήρε μόνο την ψήφο μας.
·  Για τις ΤΕΧΝ. ΠΕΡΙΟΧΕΣ , μαζί με τις επιτροπές δικτύου πετάξαμε έξω τους εργολάβους στην Αττική 3 φορές τους τελευταίους 12 μήνες, κοντράραμε στην πράξη με την Διοίκηση, τον Γεν Διευ/ντή και τον περιφερειακό, εκδώσαμε τα εγκόλπια για το απόρρητο και τα καθήκοντα στις εργολαβίες (που λογοκρίθηκαν από την Φωνή των Τεχνικών). Βάλαμε το θέμα κατ΄ επανάληψη στα ΔΣ και τα συνέδρια.

·  Για τα ΒΛΑΒΟΛΗΠΤΙΚΑ , με παρέμβαση μας και την βοήθεια των επιτροπών δικτύου, μαζεύτηκαν υπογραφές και αναγκάσαμε το προεδρείο να συζητήσει το θέμα. 

·  Για τα ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΕΡΓΑ , μόνοι μας κόντρα στα προεδρεία ΠΕΤ-ΟΤΕ και ΟΜΕ-ΟΤΕ με την βοήθεια και την κινητοποίηση των εργαζόμενων, κερδίσαμε οικονομικά αλλά και καλύτερες συνθήκες εργασίας. Ότι δεν έκαναν ΠΕΤ, ΟΜΕ, το κάναμε εμείς.                                                                  Για όσους έμειναν πίσω, δεν ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα μας για υπογραφές και συντονισμό, έτσι δεν κερδίσαμε.

·  Για το ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ , μόνοι μας κοντράραμε την Διοίκηση για τον ΑΜΑ, καταψηφίσαμε τις αποφάσεις που μας πάνε στο ΙΚΑ, ενημερώσαμε τους εργαζόμενους και συγκεντρώσαμε χιλιάδες υπογραφές που τις στείλαμε στον Υπουργό, Υφυπουργό, την ΟΜΕ-ΟΤΕ, ΟΜΕ-ΟΣΕ, ΟΜΕ-ΕΛΤΑ, στο ΔΣ του ΤΑΠ-ΟΤΕ. 

·  Για τους ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΥΣ , παλεύουμε ασταμάτητα για την μονιμοποίηση τους. Διοργανώσαμε συγκεντρώσεις και διαμαρτυρίες. Αποκαλύψαμε τις παγίδες  και τα διλήμματα που έβαζαν τα παπαγαλάκια των κυβερνήσεων και της εργοδοσίας  «Συμβασιούχοπατερες». Υποδεχθήκαμε τον Βουρλούμη την πρώτη του μέρα στο Διοικ. Μέγαρο με ενωμένους σε συγκέντρωση όλους τους συμβασιούχους (Καθαρίστριες, Τηλεφωνήτριες, Διοικητικούς, Τεχνικούς, Οδηγούς, Θυρωρούς) και υποχρεώσαμε την Διοίκηση να συναντηθεί με επιτροπή συμβασιούχων και τον Βουρλούμη να τους κλείσει ραντεβού πριν ακόμα δει την ΟΜΕ-ΟΤΕ. 
Γι όλα αυτά οι Συμβασιούχοι συμμετέχουν σε κοινό ψηφοδέλτιο με την ΑΣΕ.
·  Για το ΜΙΣΑΩΡΟ ΟΔΗΓΗΣΗΣ , η σθεναρή μας αντίσταση στο ΔΣ και η πρόθεση μας να παραδώσουμε τα κλειδιά των αυτοκινήτων, τους έκανε να υποχωρήσουν. Το ίδιο έγινε και με το επίδομα κολώνας-φρεατίου. 

·  Για την ΟΘΟΝΗ , επίδομα και άδεια, υπενθυμίσαμε  με 3.000 υπογραφές την δέσμευση ΟΜΕ και ΠΕΤ να βάλουν σε ΣΣΕ όσα κερδίζαμε στα δικαστήρια. Κάποιοι όμως εγκάθετοι της ΠΑΣΚΕ Θεσσαλονίκης βοήθησαν την Διοίκηση να ανατρέψει τις δικαστικές αποφάσεις και σήμερα να διεκδικεί ο ΟΤΕ από μας και όχι εμείς από τον ΟΤΕ. Θαυμάστε τους. 

Η ανυπαρξία του σωματείου με τα εκατοντάδες εκατομμύρια έξοδα λειτουργίας χωρίς καμιά δράση, μας ανάγκασε να τρέχουμε σε κάθε μικρό και μεγάλο πρόβλημα που μας καλούσατε και με οικονομικά μέσα που πληρώνουμε από την τσέπη μας.

Συνάδελφοι Μόνιμοι - υπό Συνταξιοδότηση και Συμβασιούχοι.

· Για να έχουμε σύνταξη και να μην καταλήξουμε στις ουρές του ΙΚΑ.

· Για να έχουμε δουλειά και μονιμότητα. 

· Για να παλέψουμε το εργασιακό καθεστώς Γαλέρας, τις εργολαβίες, τις θυγατρικές και την μαύρη εργασία, δεν αρκεί η δική μας Ακτιβίστικη δράση. 

· Πρέπει όλοι μαζί και συντονισμένα να αντιδράσουμε. 

· Να πετάξουμε από το σωματείο, τους εγκάθετους και τους ξεπουλημένους. 

· Να πάρουμε την κατάσταση στα χέρια μας και να αντεπιτεθούμε.

 Το σχέδιο είναι : Να φύγει ΟΛΟ το έργο που κάνουν οι μόνιμοι υπάλληλοι: Διοικητικοί, Οικονομικοί, Τεχνικοί, στους ιδιώτες εργολάβους.

Όταν έχουμε όλους εσάς δίπλα μας μπορούμε να επιβάλουμε λύσεις υπέρ των εργαζομένων: Στην ΠΕΤ-ΟΤΕ, στην ΟΜΕ-ΟΤΕ στην Διοίκηση και στην κυβέρνηση: 

Ενάντια στην διάλυση των τεχνικών περιοχών, ενάντια στις εργολαβίες, ενάντια στην μεταφορά έργου δικού μας στις θυγατρικές. Την επέκταση των μόνιμων θέσεων εργασίας, Μονιμοποίηση των συμβασιούχων, Κόντρα στην διαλυτικότητα και απραξία.
ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΕ, στείλτε ΠΑΝΙΣΧΥΡΗ την ΑΣΕ στην ΠΕΤ-ΟΤΕ
  ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ  ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  .
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