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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ 

Το Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζομένων Wind (ΠΑ.Σ.Ε.ΤΙΜ WIND) καταγγέλλει κάθε βίαιη ενέργεια εντός του εργατικού κινήματος που έχει ως σκοπό τον περιορισμό της συνδικαλιστικής έκφρασης και δράσης, με αφορμή την επίθεση του προέδρου της ΟΜΕ-ΟΤΕ (Ομοσπονδίας Εργαζομένων ΟΤΕ) σε συνάδελφο της ΑΣΕ-ΟΤΕ. 
Συγκεκριμένα, στις 18 Οκτωβρίου , ημέρα της πανεργατικής απεργίας, ο πρόεδρος της ΟΜΕ-ΟΤΕ επιτέθηκε χτυπώντας πισώπλατα τον συνάδελφο της ΑΣΕ και εκλεγμένο μέλος του Δ.Σ. της ΟΜΕ-ΟΤΕ, που μοίραζε ανακοίνωση, γιατί ενοχλήθηκε από το περιεχόμενο της, που μεταξύ άλλων, αφορούσε καταγγελία της στάσης μελών της Ομοσπονδίας απέναντι σε αναφορά εργαζομένων σε κατάστημα του ΟΤΕ για κακές συνθήκες εργασίας. 

Σε μια περίοδο που η κρατική και εργοδοτική τρομοκρατία έχει εξαπλωθεί παντού με σκοπό την καταστολή κάθε αγώνα και ελεύθερης έκφρασης και η γραφειοκρατικές συνδικαλιστικές ηγεσίες προχωρούν σε δράσεις- πυροτεχνήματα που υπονομεύουν τις διεκδικήσεις των εργαζομένων, λειτουργώντας εκτονωτικά και μόνο, τέτοιου είδους βίαιες πρακτικές εντός του εργατικού κινήματος, λειτουργούν επιβαρυντικά για αυτό, οδηγώντας στην εσωστρέφεια και ενισχύοντας τον φόβο και την ανασφάλεια των εργαζομένων, καθώς και την δυσπιστία τους απέναντι στο συνδικαλισμό, ενώ παράλληλα υποβοηθούν κράτος και εργοδότες στο έργο τους. 

Η ελεύθερη συνδικαλιστική δράση είναι προαπαιτούμενο για την συσπείρωση και την αγωνιστικότητα των εργαζομένων. Οι απαντήσεις μπορούν και πρέπει να δίνονται στους αγώνες που έχουμε μπροστά μας με την παρουσία και την δράση μας. 
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