Ανακοίνωση

για τα αποτελέσματα των εκλογών στην ΕΕΤΕ-ΟΤΕ.
   Συναδέλφισσες και συνάδελφοι μέλη της ΕΕΤΕ-ΟΤΕ,
   θέλουμε να σας ευχαριστήσουμε που στείλατε την ΑΣΕ να εκπροσωπείται στα όργανα διοίκησης του σωματείου μας.
   Σ’ αυτή την κρίσιμη περίοδο που περνάμε με την αντεργατική επίθεση και υποβάθμιση των δικαιωμάτων μας  που δεχόμαστε θα προσπαθήσουμε μαζί σας να φέρουμε στην επιφάνεια  τις ιδέες και τις αρχές του ακηδεμόνευτου και αυτόνομου συνδικαλισμού, του μόνου δρόμου που είναι ικανός για φέρει τους εργαζόμενους στο προσκήνιο της ιστορίας. 
   Εμείς δεσμευόμαστε από την πλευρά μας να συνεχίσουμε και μέσα από το σωματείο μας να κάνουμε προς αυτή την κατεύθυνση ότι χρειαστεί.
   Επειδή θεωρούμε ότι η θέση των τεχνολόγων μηχανικών και του τεχνικού προσωπικού γενικότερα έχει υποβαθμιστεί τόσο πολύ που δεν πάει άλλο.
   Επειδή δεν μπορεί να ανεχόμαστε άλλο αυτό το τεράστιο άνοιγμα της ψαλίδας, την κυριαρχία και την αποκρουστική κουλτούρα των διάφορων ΙΕΚ Dereeρι. 
   Πιστεύουμε ότι πέφτει τεράστιο βάρος στις πλάτες της νέας διοίκησης του σωματείου μας να δώσει μάχες για την αναβάθμιση ολόκληρου του τεχνικού προσωπικού και όλων των εργαζομένων χωρίς διαχωρισμούς και διακρίσεις.
   Δηλώνουμε διαθέσιμοι να προσφέρουμε στην κατεύθυνση αυτή και από το προεδρείο της ΕΕΤΕ, εφόσον δεσμευτούμε όλες οι παρατάξεις μέσα σε ένα ταξικό, αγωνιστικό πρόγραμμα προοπτικής.
   Σ’ αυτή την κατεύθυνση καλούμε τους συναδέλφους των άλλων παρατάξεων να συμβαδίσουμε.
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