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Οι εργαζόμενοι στον ΟΤΕ, αλληλέγγυοι με τους απεργούς στην Vodafone
             Οι εργαζόμενοι στον όμιλο ΟΤΕ στέκονται αλληλέγγυοι με τους συναδέλφους τους στην Vodafone, αλλά και όλους τους εργαζόμενους στον κλάδο των τηλεπικοινωνιών που βρίσκονται για μια ακόμα φορά στο στόχαστρο της εργοδοσίας. Η πολιτική μείωσης του εργατικού κόστους στο όνομα της κρίσης και της ανταγωνιστικότητας έχει για μια ακόμα φορά μοναδικά θύματα τους εργαζόμενους και τις θέσεις εργασίας. Η διοίκηση της Vodafone, πιστή στο δόγμα «τα κέρδη δικά μου – οι ζημιές δικές σας» επιχειρεί να τρομοκρατήσει τους εργαζόμενους κάνοντας αναίτιες και εκδικητικές απολύσεις στους πιο ευάλωτους και ανασφαλείς εργαζόμενους – τους ενοικιαζόμενους. 
              Το Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζομένων στη Vodafone προκήρυξε 24ωρη απεργία στην Vodafone την Παρασκευή 5 Ιούνη με στόχο την ανάκληση των απολύσεων και η εργοδοσία προσέφυγε στην δικαιοσύνη διεκδικώντας την κήρυξη της απεργίας ως παράνομης. 

Καταγγέλλουμε την προσπάθεια ποινικοποίησης των εργατικών αγώνων και διαμαρτυρόμαστε για την απροκάλυπτη στήριξη των επιδιώξεων της εργοδοσίας από μερίδα της δικαστικής εξουσίας.  
Στεκόμαστε αλληλέγγυοι στον αγώνα των συναδέλφων μας για κατάργηση της δανεικής εργασίας και απαιτούμε από την κυβέρνηση να κάνει πράξη τις προεκλογικές της εξαγγελίες για την κατάργηση του δουλεμπορίου.
Εκφράζουμε την πλήρη στήριξή μας στους αγώνες του Πανελλήνιου Σωματείου Εργαζομένων στη Vodafone για αξιοπρεπείς και ανθρώπινες συνθήκες εργασίας, πλήρη και σταθερή δουλειά για όλους, υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, σταμάτημα των απολύσεων και επαναπρόσληψη των απολυθέντων. 
Η αλληλεγγύη είναι η δύναμή μας – κανένας μόνος του στην κρίση
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