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Ψήφισμα Συμπαράστασης & αλληλεγγύης 

για τη συνδικαλιστική δίωξη του συναδέλφου και συνδικαλιστή Λάμπρου Καστρινάκη από τη Διοίκηση του ΟΤΕ
Το Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζομένων στη WIND καταγγέλλει την προσπάθεια της διοίκησης του ΟΤΕ  να φιμώσει με παράνομες μεθόδους τους εργαζόμενους και τους συνδικαλιστές που αντιστέκονται στην επιβολή της εντατικοποίησης της εργασίας, χωρίς να σέβεται ανθρώπους, νόμους και κανονισμούς στο βωμό της μεγιστοποίησης του κέρδους.

Πιο συγκεκριμένα, η συνδικαλιστική δράση του προέδρου της Τ.Δ.Ε. ΠΕΤ-ΟΤΕ Χανίων Λάμπρου Καστρινάκη [εκλεγμένου μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) της Ομοσπονδίας Εργαζομένων (ΟΜΕ) ΟΤΕ την 3ετία 2012-2015] ενόχλησε τη διοίκηση του ΟΤΕ. 

Ως αποτέλεσμα αυτού, η διοίκηση τον μετέφερε εκδικητικά σε διαφορετικό χώρο εργασίας εκτός της κεντρικής υπηρεσίας που εργαζόταν και είχε επαφή με τους περισσότερους εργαζόμενους, ώστε να μη  μπορεί να ενημερώνει τους συναδέλφους και να ασκεί συνδικαλιστικό έργο, όπως είναι η επισήμανση παραβιάσεων της εργατικής νομοθεσίας, της υγιεινής & ασφάλειας.

Καταγγέλλουμε και καταδικάζουμε την εκδικητική στοχοποίηση του συνάδελφου και μέλους της διοίκησης της ΠΕΤ-ΟΤΕ Χανίων από τη διοίκηση του ΟΤΕ που έχει ως αποκλειστικό στόχο τη φίμωση της συνδικαλιστικής δράσης.

Ζητάμε την άμεση επιστροφή του συναδέλφου Λάμπρου Καστρινάκη στα προηγούμενα καθήκοντά του! Ορισμό όλων των συνεργείων σε διμελή -όπως ορίζει η νομοθεσία- και σεβασμό στους κανόνες υγιεινής, ασφάλειας και ισότητας μεταξύ εργαζομένων!

Καλούμε Σωματεία, φορείς, συνελεύσεις γειτονιών & άλλες συλλογικότητες, να παραστούν στην Επιθεώρηση Εργασίας Χανίων, στη διεύθυνση Ξανθουδίδου 28, την Τρίτη 14/7, ώρα 10 πμ για να εκφράσουμε τη συμπαράσταση μας στον συνάδελφο Λάμπρο Καστρινάκη.
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