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Ψήφισμα συμπαράστασης στον συνδικαλιστή Παναγιώτη Μπρόφα
Το Πανελλήνιο Σωματείο Εργαζομένων Wind εκφράζει την αμέριστη συμπαράσταση και αλληλεγγύη του στο συνδικαλιστή Παναγιώτη Μπρόφα και καταδικάζει την άδικη απόφαση του δικαστηρίου σε βάρος του που στηρίζεται σε αβάσιμες και ψευδείς κατηγορίες. 

Η δίωξη και η καταδίκη σε βάρος του Παναγιώτη Μπρόφα, σήμερα Γ. Γραμματέα του Κινήματος Συνταξιούχων, είναι ένα ακόμα τρομοκρατικό, εργοδοτικό κρατικό χτύπημα σε όσους αντιστέκονται. Μηνυτές και κατήγοροι του ήταν μέλη της γραφειοκρατικής συνδικαλιστικής ηγεσίας του ΟΤΕ, οι οποίοι τον μήνυσαν για συκοφαντική δυσφήμηση, για την κριτική και τις αποκαλύψεις στις οποίες είχαν προβεί ο ίδιος και η συνδικαλιστική παράταξη ΑΣΕ εναντίον της. Η μήνυση αυτή όπως και η απόφαση αποτελεί ουσιαστική κατάργηση της ελεύθερης συνδικαλιστικής δράσης, της ελευθερίας της κριτικής και αποτελεί αντικειμενικά προσπάθεια φίμωσης κάθε αγωνιστικής φωνής μέσα στα συνδικάτα.
Καλούμε κάθε σωματείο, συνέλευση γειτονιάς, συλλογικότητα να στηρίξει και να σταθεί αλληλέγγυο έμπρακτα στον συνδικαλιστή Παναγιώτη Μπρόφα. 
· Καταγγέλλουμε την άδικη καταδικαστική απόφαση. 

· Απαιτούμε την απόσυρση των κατηγοριών και την αθώωσή του.

· Οι ιδέες και οι αγώνες για ελευθερία και χειραφέτηση δεν φυλακίζονται    
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