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ΨΗΦΙΣΜΑ – ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
Ο ΣΕΦΚ καταγγέλλει ως απαράδεκτη και προκλητική την απόφαση του Πρωτοδικείου Αθηνών να καταδικάσει σε 8μηνη φυλάκιση μετά από στημένη κατηγορία συκοφαντικής δυσφήμησης τον ταξικό αγωνιστή και συνδικαλιστή της Αγωνιστικής Συσπείρωσης Εργαζομένων ΟΤΕ Παναγιώτη Μπρόφα. H πρόεδρος του δικαστηρίου επέλεξε όχι μόνο να μην συνυπολογίσει τα συντριπτικά στοιχεία της δικογραφίας και τις καταθέσεις δύο αυτοπτών μαρτύρων (που μάλιστα δεν ανήκουν στην Α.Σ.Ε ΟΤΕ) που επιβεβαίωσαν την αθωότητα του Παναγιώτη Μπρόφα αλλά και να αγνοήσει την πρόταση του εισαγγελέα για αθώωση του κατηγορούμενου συναδέλφου.
Η μεθοδευμένη δίωξη και η άδικη καταδίκη του συναγωνιστή Παναγιώτη Μπρόφα αποτελούν την εκδίκηση ενός σάπιου συστήματος το οποίο ο Παναγιώτης πολέμησε τα τελευταία 30 χρόνια και μέσα από τις γραμμές της Α.Σ.Ε ΟΤΕ στην ίδρυση της οποίας συμμετείχε. Αποκάλυψε την καταστροφική για τους εργαζόμενους εθελουσία έξοδο στον ΟΤΕ αρνούμενος να ενταχτεί σε αυτήν, πάλεψε κατά της ιδιωτικοποίησης του οργανισμού και κατήγγειλε τον γερμανικό ιμπεριαλισμό, πάλεψε κατά του σύγχρονου δουλεμπορίου των εργολάβων και μέσα στον ΟΤΕ και γενικότερα στον ιδιωτικό τομέα, αρνήθηκε να λαμβάνει τον παχυλό συνδικαλιστικό μισθό (όπως και όλοι οι συνδικαλιστές της ΑΣΕ–ΟΤΕ) και χάλασε την συμφωνία της γραφειοκρατικής ηγεσίας της ΠΕΤ-ΟΤΕ με την διοίκηση του ΟΤΕ να λαμβάνουν οι συνδικαλιστές τον μισθό του διευθυντή.
[bookmark: _GoBack]Οι μηνυτές και κατήγοροι του Παναγιώτη Μπρόφα ανήκουν στην κατηγορία των γνωστών "εργατοπατέρων" που δεκαετίες τώρα αναπαράγουν την ρουσφετολογική ανάθεση και την γραφειοκρατία στο εργατικό και συνδικαλιστικό κίνημα, εκμαυλίζουν τις συνειδήσεις των εργαζομένων, οδηγούν μεθοδευμένα τους αγώνες σε ήττες, εξυπηρετώντας τελικά τα συμφέροντα των εργοδοτών και του κράτους τους. Έχουν συμβάλλει σε μεγάλο βαθμό στην ηττοπάθεια, την απογοήτευση και τελικά στην παραίτηση χιλιάδων εργαζομένων από την συλλογική διεκδίκηση και την δράση των σωματείων τους και στον ιδιωτικό αλλά και στον δημόσιο τομέα. Είναι εξαιρετικά ενδιαφέρον και εκπαιδευτικό για όλους τους εργαζομένους να ξοδέψουν λίγο από τον πολύτιμο ελεύθερο χρόνο τους για να ενημερωθούν από τα ντοκουμέντα του φακέλου που έχουν φτιάξει οι συνάδελφοι και συναγωνιστές από την Α.Σ.Ε ΟΤΕ για την υπόθεση του συναδέλφου Μπρόφα, όπου περιγράφονται τα "έργα και οι ημέρες" των μηνυτών του, μελών της παράταξης "Ακομμάτιστη Ενότητα" της ΠΕΤ-ΟΤΕ και αποκαλύπτεται ο εδώ και χρόνια βρώμικος ρόλος τους – μαζί με άλλους συνοδοιπόρους τους, εκλεγμένους πέραν κάθε υποψίας – αυτός της υπονόμευσης και απαξίωσης του συνδικαλιστικού κινήματος των εργαζομένων του ΟΤΕ. 
Σε αυτόν άλλωστε τον γραφειοκρατικό και εργοδοτικό συνδικαλισμό όπως και στην αστική δικαιοσύνη στηρίζεται το μνημονιακό κυβερνητικό καθεστώς για να εγκαθιδρύσει και επιβάλλει την νέα νομιμότητα της υποταγής και εξαθλίωσης της εργαζόμενης πλειοψηφίας, όλων των ελεύθερων, αγωνιζόμενων ανθρώπων.
Εκφράζουμε την αμέριστη συμπαράστασή και την αλληλεγγύη μας στον διωκόμενο συνάδελφο και συναγωνιστή Παναγιώτη Μπρόφα όπως και στους συναγωνιστές της Αγωνιζόμενης Συσπείρωσης Εργαζομένων ΟΤΕ και απαιτούμε την απόσυρση των στημένων κατηγοριών και την αθώωσή του. 
Οι ιδέες και οι αγώνες για την χειραφέτηση της καταπιεζόμενης εργαζόμενης πλειοψηφίας δεν ποινικοποιούνται και δεν φυλακίζονται.
 Η αλληλεγγύη είναι το όπλο μας.
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