             ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΦΑΡΜΑΚΟΥ-
 ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΚΛΑΔΩΝ
 Συμπαράσταση στον συνδικαλιστή Παναγιώτη Μπρόφα
Η δίωξη και η καταδίκη σε βάρος του ακηδεμόνευτου ταξικού αγωνιστή-συνδικαλιστή Παναγιώτη Μπρόφα, σήμερα Γ. Γραμματέα του Κινήματος Συνταξιούχων,  δεν είναι μόνο ένα χτύπημα που στοχεύει στη δράση του συγκεκριμένου συνδικαλιστή και της συνδικαλιστικής Συσπείρωσης ΑΣΕ-ΟΤΕ, αλλά είναι ένα ακόμα τρομοκρατικό, εργοδοτικό κρατικό χτύπημα σε ότι κινείται και αντιστέκεται.

Μηνυτές και κατήγοροι του ήταν μέλη της γραφειοκρατικής συνδικαλιστικής ηγεσίας του ΟΤΕ, οι οποίοι τον μήνυσαν για συκοφαντική δυσφήμηση, για την κριτική και τις αποκαλύψεις στις οποίες είχαν προβεί εναντίον της.

Η καταδίκη αυτή, αποτελεί πρόκληση για κάθε εργαζόμενο και έρχεται σε μια στιγμή που η άθλια κυβέρνηση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ πιστή στην εφαρμογή των μνημονίων καταργεί κάθε εργατικό και ασφαλιστικό δικαίωμα, ξεπουλά τα λιμάνια, τα δάση, τις ακτές, τις δημόσιες επιχειρήσεις όπως παλιότερα τον ΟΤΕ και τώρα την ΔΕΗ και επιτίθεται με λύσσα ενάντια σε κάθε φωνή που αντιστέκεται στην πολιτική της.

Κεντρική θέση στην επιδίωξη της αυτή κατέχει η προσπάθεια καταστολής και τρομοκράτησης του μαχόμενου ταξικού συνδικαλισμού και των αγώνων των εργαζομένων με την απροκάλυπτη χρησιμοποίηση της αστικής δικαιοσύνης, με τις διώξεις και καταδίκες όσων υπερασπίζονται τα δικαιώματά τους.

Πιστός υπηρέτης της κυβέρνησης και συνένοχος, ο υποταγμένος συνδικαλισμός, περπατώντας πάνω στα ερείπια των εργατικών δικαιωμάτων που κατεδάφισαν τα μνημόνια για τα οποία συνέργησε, ψάχνει να βρει την χαμένη του τιμή και αξιοπρέπεια στα αστικά δικαστήρια χαρακτηρίζοντας συκοφαντία την ιδεολογική αντιπαράθεση και την αποκάλυψη της σήψης και διαφθοράς του με αδιάψευστα ντοκουμέντα.

Η μήνυση αυτή όπως και η απόφαση του δικαστηρίου αποτελεί ουσιαστική κατάργηση της ελεύθερης συνδικαλιστικής δράσης, της ελευθερίας της κριτικής και αποτελεί αντικειμενικά προσπάθεια φίμωσης κάθε αγωνιστικής φωνής μέσα στα συνδικάτα.
Εκφράζουμε την εργατική αλληλεγγύη μας στον συναγωνιστή Παναγιώτη Μπρόφα και 
· Καταγγέλλουμε την άδικη καταδικαστική απόφαση. 

· Απαιτούμε την απόσυρση των κατηγοριών και την αθώωσή του.

· Οι ιδέες και οι αγώνες για ελευθερία και χειραφέτηση δεν φυλακίζονται.    
