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	                                                                                                                Αθήνα, 17/12/2019 
	
Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Ψέματα… Απειλές… Εκβιασμοί…
Φτάνει  πια!!!
Τρομοκρατημένη η Διοίκηση, από την ανταπόκριση των εργαζομένων να συμμετάσχουν  στις απεργιακές και τις άλλες κινητοποιήσεις που εξαγγέλθηκαν από την ΟΜΕ-ΟΤΕ, έχει εξαπολύσει ενορχηστρωμένο πόλεμο. Με πληρωμένα δημοσιεύματα (πηγή ΟΤΕ), με μόνιμα παπαγαλάκια αλλά και τα γνωστά υπηρεσιακά στελέχη τους, με χυδαίες απειλές και εκφοβισμό προσπαθούν να διασπάσουν τον αγώνα μας. Τελευταίο  παράδειγμα  στο ΤΤΛΠ  Χαλανδρίου.
[bookmark: _GoBack]Καλούμε όλους  τους  εργαζόμενους να μην υποκύψουν σε κανένα εκβιασμό ή απειλή  και να μας καταγγέλλουν κάθε πράξη αυθαιρεσίας  με ονοματεπώνυμο.
Ο αγώνας μας είναι αγώνας για την εργασιακή μας επιβίωση και τις ζωές μας!
Ο δικός τους αγώνας είναι αγώνας των παχυλών αμοιβών, των μπόνους και των προνομίων.
Δίνουμε τη μάχη όλοι μαζί για ένα καλύτερο μέλλον.
Το οφείλουμε στις νέες γενιές, στις οικογένειές μας, στα παιδιά μας.
Το οφείλουμε και σε όλους αυτούς τους εργαζόμενους που δεκαετίες τώρα έχτισαν τον Μεγάλο ΟΤΕ και που σήμερα βλέπουν το δημιούργημα τους να χάνεται.
Καλούμε όλους τους συναδέλφους να συμμετάσχουν ενεργά στις απεργιακές κινητοποιήσεις και να δηλώσουν στην Ομοσπονδία (info@ome-ote.gr) σε ποια από τις κατά τόπους επιτροπές αγώνα θα συμμετάσχουν. 
Oι εργαζόμενοι παίρνουν τον αγώνα στα χέρια τους.
Κανένα κτίριο και καμία υπηρεσία δεν πρέπει να μείνει ανοιχτή. 
ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΕ – ΟΤΕ

  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                      Ο Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Δημήτρης Φούκας                         Βασίλης Βάκος
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