Την πρόταση νόμου την έφτιαξε η ΑΣΕ και την προσυπογράφουν οι συνάδελφοι των άλλων δυο παρατάξεων με το κείμενο που ακολουθεί.

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ
ΘΕΜΑ: «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ»
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Με την παρούσα πρόταση νόμου, επιχειρείται η πληρέστερη προστασία των εργαζομένων στις περιπτώσεις συμβατικής ή εκ του νόμου μεταβίβασης ή συγχώνευσης επιχειρήσεων, εγκαταστάσεων ή τμημάτων εγκαταστάσεων ή επιχειρήσεων σε άλλον εργοδότη. Ειδικότερα, γίνεται διάκριση των όρων εργασίας με βάση την πηγή προέλευσής τους (αν δηλαδή αποτελούν όρους ατομικών ή όρους συλλογικών συμβάσεων) και αποσαφηνίζεται το εύρος δέσμευσης του διάδοχου εργοδότη από τις ατομικές συμβάσεις εργασίας οι οποίες εμπεριέχουν ρήτρες στατικής και ρήτρες δυναμικής παραπομπής σε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και Κανονισμούς Εργασίας. 

Η ρύθμιση αυτή κρίνεται αναγκαία, λόγω της ελλιπούς ενσωμάτωσης της ευρωπαϊκής Οδηγίας 77/187 (όπως αντικαταστάθηκε από την Οδηγία 2001/23) στο ελληνικό δίκαιο με το πδ 178/2002, το οποίο δεν διακρίνει την δέσμευση των όρων εργασίας με βάση την πηγή προέλευσής τους, αλλά ρυθμίζει από κοινού το μέλλον των ατομικών όρων και των όρων συλλογικών συμβάσεων εργασίας. Επίσης είναι αναγκαία ως μέτρο εξισορρόπησης των δικαιωμάτων του ασθενέστερου (εργαζόμενου), έναντι του ισχυρότερου διάδοχου εργοδότη, ο οποίος μάλιστα δεν αποτελεί επιλογή για τον εργαζόμενο, αλλά de facto αντισυμβαλλόμενο. Τέλος, η σχετική ρύθμιση είναι αναγκαία λόγω της εντεινόμενης ομιλοποίησης, του μετασχηματισμού των επιχειρήσεων, του κατακερματισμού των έργων τους και της ανάθεσης αυτών σε ανεξάρτητες ή μη, νομικά αυτοτελείς εταιρείες που σε συνδυασμό με την αποδυνάμωση της συλλογικής διαπραγματευτικής δύναμης των εργαζομένων, έχουν οδηγήσει σε διαρκή συρρίκνωση των δικαιωμάτων των τελευταίων.  
ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ
«ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ»
Άρθρο 1

Η παράγραφος 2 του άρθρου 4 του π.δ. 178/2002 «Μέτρα σχετικά με την προστασία των δικαιωμάτων των εργαζομένων σε περίπτωση μεταβίβασης επιχειρήσεων, εγκαταστάσεων ή τμημάτων εγκαταστάσεων ή επιχειρήσεων, σε συμμόρφωση προς την Οδηγία 98/50/ΕΚ του Συμβουλίου.» αντικαθίσταται ως εξής: 

«2. Με την επιφύλαξη της επόμενης παραγράφου, μετά τη μεταβίβαση, ο διάδοχος εργοδότης: 

α) Εξακολουθεί να τηρεί τους όρους εργασίας όπως αυτοί προβλέπονται στην ατομική σύμβαση εργασίας. Η διατήρηση των όρων της ατομικής σύμβασης εργασίας συμπεριλαμβάνει και τις ρήτρες στατικής και δυναμικής παραπομπής σε Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και Κανονισμούς που τυχόν εμπεριέχονται σε αυτήν, οι οποίες αποτελούν όρο της ατομικής σύμβασης εργασίας και δεσμεύουν τον διάδοχο εργοδότη καθ’ όλη τη διάρκεια της εργασιακής σχέσης και αποτελούν το ελάχιστο όριο προστασίας του εργαζομένου. 

β) Εξακολουθεί να τηρεί τους συμφωνηθέντες με συλλογική σύμβαση εργασίας, απόφαση διαιτησίας και κανονισμό όρους εργασίας, όπως αυτοί εφαρμόζονται και έναντι του μεταβιβάζοντος, μέχρι την ημερομηνία καταγγελίας ή λήξης της συλλογικής σύμβασης ή της έναρξης ισχύος ή εφαρμογής άλλης συλλογικής σύμβασης. 

γ) Εξακολουθεί να τηρεί κάθε σύστημα ειδικού λογαριασμού που υφίσταται και λειτουργεί στο πλαίσιο της μεταβιβαζόμενης επιχείρησης και έχει ως σκοπό την καταβολή βοηθητικών παροχών στους εργαζόμενους ή τρίτους, εξαιρουμένων των παροχών λόγω γήρατος, αναπηρίας ή προς επιζώντες για τις οποίες ισχύουν τα ειδικότερα προβλεπόμενα στην επόμενη παράγραφο.

δ) Η παράγραφος αυτή εφαρμόζεται αναδρομικά για κάθε μεταβίβαση που έγινε από την 1.1.2021 και εξής». 
Την συνέταξε η εργατολόγος  κ. Φωτεινή  Μπρόφα                        αφιλοκερδώς προσφορά στους εργαζομένους της C.T.S.
Επείγον
  Προς, όλους τους Βουλευτές της Βουλής των Ελλήνων.
   Από τις παρατάξεις,  ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ (ΑΣΕ), ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ - ΕΝΩΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ  του σωματείου Cosmote Technical Services (C.T.S), πρώην ΠΕΤ-ΟΤΕ (Πανελλήνια Ένωση Τεχνικών ΟΤΕ). 

   Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, η διοίκηση του ομίλου ΟΤΕ της πολυεθνικής εταιρείας DEUTSCHE TELEKOM εκμεταλλευόμενη το νομικό οπλοστάσιο που υπάρχει, προχώρησε στη διάσπαση της εταιρείας σε θυγατρικές και εν’ προκειμένω μετέφερε το τεχνικό προσωπικό στη νεοσύστατη θυγατρική COSMOTE TECHNICAL SERVICES (C.T.S).  

   Με την μεταφορά των 3.100 εργαζομένων στην C.T.S κατήργησε βασικά και διαχρονικά δικαιώματα των εργαζομένων που προέκυπταν από τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, όπως:
1. Το Ταμείο Αλληλοβοήθειας που λειτουργούσε επί δεκαετίες με μηνιαία συνδρομή των εργαζομένων και είχε στόχο να βοηθάει συναδέλφους με δανειοδοτήσεις που αντιμετωπίζουν έκτακτες ανάγκες λόγο θανάτου και σοβαρών προβλημάτων  υγείας.  

2. Τον Λογαριασμό Νεότητας που λειτουργούσε και με μηνιαία συνδρομή των εργαζομένων για κάθε τέκνο τους από την δεκαετία του 60.

3. Το συνταξιοδοτικό Ταμείο της COSMOTE που είχε δημιουργηθεί με Σ.Σ.Ε από τα πρώτα χρόνια που δημιουργήθηκε η  COSMOTE. Καταργήθηκε από όσους εργαζόμενους της COSMOTE μεταφέρθηκαν στην C.T.S ενώ παραμένει σε όλους τους υπόλοιπους εργαζόμενους της COSMOTE.

   Τα ταμεία Αλληλοβοήθειας, Λογαριασμός Νεότητας επίσης, ενώ καταργήθηκαν για τους εργαζόμενους της C.T.S, και των υπόλοιπων θυγατρικών που δημιουργήθηκαν από τις αποσχίσεις κλάδου,  διατηρούνται στους εργαζόμενους που παρέμειναν ΟΤΕ και COSMOTE. 

   Μετά απ’ αυτά το τελευταίο διάστημα άρχισαν πιέσεις, εκβιασμοί, ατομικές κλήσεις για <<εθελουσία>> αποχώρηση  και τρομοκράτηση των εργαζομένων με σκοπό να υπογράψουμε την Ατομική Σύμβαση Εργασίας και να αποδεχτούμε μειώσεις μισθών, δικαιωμάτων δεκαετιών και κατάργηση των παραπάνω ταμείων. 

   Ενώ  λοιπόν ήταν και είναι σε εξέλιξη η συνέλευση του ανώτερου οργάνου του σωματείου ώστε να επικυρώσει ή όχι τη νέα ΣΣΕ και των Εσωτερικό Κανονισμό, η διοίκηση της εταιρείας στέλνει εκβιαστικά μηνύματα ( mail ) στους εργαζόμενους για καταληκτική ημερομηνία υπογραφής (6/12) της ατομικής τους σύμβασης ώστε να αποδεχτούν την νέα  πραγματικότητα. Μια καταληκτική ημερομηνία που μεταφέρεται με καινούριο mail σε άλλη ημερομηνία κάθε φορά.
   Κυρίες και κύριοι Βουλευτές το εργασιακό καθεστώς που έχει δημιουργηθεί στην εταιρεία είναι ασφυκτικό με μεγάλες συνέπειες για τους εργαζόμενους όπως, αλματώδης αύξηση των εργατικών ατυχημάτων, εκατοντάδες περιπτώσεις με συμπτώματα επαγγελματικής εξουθένωσης και πάρα πολλές παραιτήσεις τα τελευταία χρόνια.
   Κατανοείτε πιστεύουμε ότι εμείς, ιδιαίτερα οι νέοι εργαζόμενοι, πληρώνουμε πολύ ακριβά την ιδιωτικοποίηση του Ομίλου ΟΤΕ στην Γερμανικών κρατικών συμφερόντων Deutsche Telekom. 
   Δεν χρειάζεται να σταθούμε στις επιπτώσεις που έχει αυτή η πολιτική στο κοινωνικό σύνολό. Οι 3 τηλεπικοινωνιακές εταιρείες που δρουν στην Ελλάδα  μόνο τον ανταγωνισμό δεν έφεραν! Λειτουργούν ουσιαστικά σαν τραστ και όπως έχει επισημανθεί και στη Βουλή, έχουμε τις χειρότερες υπηρεσίες και πληρώνουμε το ακριβότερο ίντερνετ στην Ευρώπη!  Επιπλέον δρουν ανεξέλεγκτα και δεν συμμορφώθηκαν ούτε με τις παραινέσεις του κ. πρωθυπουργού που τους ζήτησε να χαμηλώσουν τα τιμολόγια. 

   Γι’ αυτό σας παρακαλούμε να προωθήσετε και να ψηφίσετε στη Βουλή την παρακάτω Πρόταση Νόμου, η οποία συμπληρώνει τα κενά του Π.Δ 178/2002 και μας παρέχει μια στοιχειώδη διασφάλιση. 
Αθήνα: 17-12-2021

Με τιμή 

Οι επικεφαλής των παρατάξεων
Για την  Ένωση Τεχνικών:  Τζανουδάκης Χρήστος.  Τηλ:  6974917502
Για την Ενωτική Συνεργασία:  Θεοδοσάκης Χρυσοβαλάντης. Τηλ: 6982770209 

Για την ΑΣΕ:  Παφλιάς Λάμπρος. Τηλ: 6945321062 

